



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Παράταση αιτήσεων 1ης πληρωμής για επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις κατά φυσικών καταστροφών ζητά το

## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Μετά από επισημάνσεις πολλών γεωτεχνικών, σχετικά με τα προβλήματα που παρουσιάζει η υποβολή αιτήσεων πρώτης πληρωμής για τη 2η πρόσκληση του Υπομέτρου 5.1 «Επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις που αποσκοπούν στη μείωση των συνεπειών πιθανών φυσικών καταστροφών, δυσμενών κλιματικών φαινομένων και καταστροφικών συμβάντων» του Π.Α.Α. 2014-2022, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο προχώρησε σε σχετική παρέμβαση προς τον ΕΛΓΑ, ζητώντας τη δίμηνη, τουλάχιστον, παράταση της σχετικής προθεσμίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



### Επιτακτικές για την κλιματική κρίση οι δράσεις πρόληψης

Απαιτείται οργανωμένη, σοβαρότερη και εντατικότερη δράση στον τομέα της πρόληψης για δασικές πυρκαγιές και πλημμύρες. Γράφει ο αντιπρόεδρος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου κ. Ευθ. Σπυρίδης. Η κλιματική κρίση ήρθε για να μείνει και να μας απασχολεί σε μόνιμη βάση. Η απειλή αυτή μας αφορά όλους, κοινωνία, πολιτεία, επιστημονική κοινότητα. Οι επιπτώσεις της είναι άμεσες, σφοδρότερες και συχνότερες. Το σοβαρότερο αποτέλεσμα της είναι οι φυσικές καταστροφές και οι επιπτώσεις τους στην κοινωνία, στο περιβάλλον και στην οικονομία.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [EURO2DAY](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Κρατική αρωγή: Έρχεται προκαταβολή για ζημιές σε φυτικό κεφάλαιο από πυρκαγιές του 2023

Τα ποσά ανά περιοχή. Προκαταβολή του 50% της κρατικής αρωγής συνολικού ύψους 15,67 εκατ. ευρώ θα καταβληθεί τις επόμενες ημέρες μέσω του ΕΛΓΑ σε 2.100 δικαιούχους, οι οποίοι υπέστησαν ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής, όπως ελαιόδεντρα ή αμπέλια, από τις πυρκαγιές των μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου του 2023 σε περιοχές της χώρας και δη στον Έβρο, την Ρόδο και τη Θεσσαλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Οι τεχνοκράτες της ΚΑΠ απαντούν γιατί οι ενισχύσεις αγροτών είναι μειωμένες

Τεκμηριωμένες απαντήσεις στο ερώτημα, γιατί διαμαρτύρονται οι αγρότες για μειωμένες επιδοτήσεις, μεταφέρει σε αναλυτικό σημείωμά η ομάδα Τεχνικών Συμβούλων που ανέλαβε πριν από 5 χρόνια την

κατάρτιση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για την εφαρμογή της ΚΑΠ 2021-2027. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## ΑΑΔΕ: Τι ισχύει για τους αγρότες του ειδικού καθεστώτος – Όλες οι φορολογικές αλλαγές

Οι νομοθετικές μεταβολές. Στην επανέκδοση του «Εγχειριδίου Ενημέρωσης αγροτών του ειδικού καθεστώτος του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ», στην ύλη του οποίου έχουν ενσωματωθεί οι επελθούσες μεταβολές της νομοθεσίας, προχώρησε η ΑΑΔΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Β. Κόκκαλης: Δώστε παράταση στις πληρωμές του ΕΛΓΑ για την πλημμυροπαθή Θεσσαλία – Μην απειλείτε τους αγρότες

Κάλεσμα στην κυβέρνηση να δώσει παράταση στους αγρότες από την πλημμυροπαθή Θεσσαλία σε ότι αφορά την καταβολή των ασφαλίσεων προς τον ΕΛΓΑ και να σταματήσει την αποστολή «απειλητικών» γραπτών μηνυμάτων, απευθύνει με δήλωσή του, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ, ΕΘΕΑΣ](#)



## Όπλο ενάντια στην κλιματική αλλαγή η αποκωδικοποίηση των μηχανισμών ελέγχου της εποχής άνθισης των φυτών

Τα νέα δεδομένα σχετικά με τη μέτρηση των θερμοκρασιακών μεταβολών μπορούν να συντελέσουν στη βελτίωση της ανθεκτικότητας των καλλιεργειών στην κλιματική αλλαγή. Η άνθιση είναι μια από τις σημαντικότερες φυσικές λειτουργίες των φυτών, άμεσα συνυφασμένη με τη διαίωσιση του είδους, μέσω της επακολουθούμενης παραγωγής καρπών και άρα σπόρων πολλαπλασιασμού, καθώς επίσης και με την παραγωγή εδώδιμων ή μετατρέψιμων σε χρήσιμα προϊόντα καρπών, για τα περισσότερα καλλιεργούμενα είδη. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Απαράδεκτη η απαίτηση της Κυβέρνησης για άμεση πληρωμή των εισφορών του ΕΛΓΑ

- Δεν έχει πληρώσει ακόμα τις επιδοτήσεις στους αγρότες. Σε μια χρονιά γεμάτη καταστροφές και δυσκολίες για τον αγροτικό κόσμο της Θεσσαλίας, η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έρχεται να δώσει το τελειωτικό χτύπημα, απειλώντας με απώλεια αποζημιώσεων εάν οι αγρότες δεν εξοφλήσουν άμεσα τις ασφαλιστικές εισφορές του ΕΛΓΑ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Βρετανία: Αγρότες διαδήλωσαν έξω από το κοινοβούλιο

- «Όχι αγρότες, όχι φαγητό, όχι μέλλον». Αγρότες, διαμαρτυρόμενοι για τις εμπορικές συμφωνίες που ισχύουν μετά το Brexit και τις εισαγωγές τροφίμων κατώτερης ποιότητας, διαδήλωσαν με τρακτέρ απόψε έξω από το βρετανικό κοινοβούλιο. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Δεν κατατέθηκε 2η τροποποίηση ΚΑΠ, τι λέει ΕΕ για ακαρπία και εισαγωγές από τρίτες χώρες

Η ΚΑΠ 2023-2027 δίνει συνολικά στην χώρα μας κονδύλι 13,5 δις ευρώ από την ΕΕ συν 800 εκατ. ευρώ από εθνικούς πόρους. Αποφασίστηκε για πρώτη φορά στην ιστορία της ΕΕ να γίνει τροποποίηση της ΚΑΠ μετά από τις δυναμικές αγροτικές κινητοποιήσεις σε όλη την Ευρώπη, που ο ΑγροΤύπος παρουσίασε όσο το δυνατόν καλύτερα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Αγροχημικά και ελληνοποιήσεις καταστρέφουν τη μελισσοκομία

Οι διαδρομές της νοθείας και τα «παράθυρα» που αξιοποιούν οι επιτήδριοι. Μία ενδιαφέρουσα εκδήλωση από τον Μελισσοκομικό Σύλλογο Λαμίας «Η Μέλισσα», πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 20 Μαρτίου στην πόλη της Λαμίας. Κύριος ομιλητής ήταν ο Ανδρέας Θρασυβούλου, Ομότιμος Καθηγητής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και τα θέματα που ανέδειξε ήταν οι απώλειες τον μελισσών, κυρίως από τα αγροχημικά και οι ελληνοποιήσεις του μελιού. Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι αρμόδιοι αντιπεριφερειάρχες Αγροτικής Ανάπτυξης και Ορεινής Αγροτικής Οικονομίας, Κώστας Αποστολόπουλος και Κατερίνα Καλαντζή.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: Αντί για πληρωμές του επιβλήθηκε πρόστιμο 280 εκατ. ευρώ!

- Τα λάθη των προηγούμενων διοικήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ καλείται να πληρώσει η τωρινή διοίκηση. Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες του AgrosCapital στη χώρα μας εικάζεται ότι εκδόθηκε πρόστιμο ύψους 280 εκατ. ευρώ από τη Ευρωπαϊκή Ένωση για τα δικαιώματα από το 2020 έως και το 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## ΠΕΑΣΟΕΠΕ, ήρθε η ώρα της ένωσης δυνάμεων

Ανακοίνωση – κάλεσμα απέστειλε η Πανελλήνια Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών και Οργανώσεων Επιτραπέζιας Ελιάς “ΠΕΑΣΟΕΠΕ”, σύμφωνα με την οποία, ήρθε η ώρα της ένωσης δυνάμεων, προκειμένου μέσω συνεργασίας, να διεκδικηθούν λύσεις στα προβλήματα της πρωτογενούς παραγωγής της ελιάς, μακριά από κόμματα και χρώματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



## Την ερχόμενη Τετάρτη 3 Απριλίου γίνονται τελικά οι πληρωμές ΕΛΓΑ 60 εκατ. ευρώ, μαζί με την αρωγή

Αναβολή μιας εβδομάδας φέρνει τελικά ο ΕΛΓΑ για την πληρωμή των αποζημιώσεων φυτικής και ζωικής παραγωγής έτους 2023, επικαλούμενος προβλήματα με το πληροφοριακό του σύστημα, ενώ σύμφωνα με επίσημη πληροφόρηση από τον επικεφαλής του Οργανισμού, Ανδρέα Λυκουρέντζο, να αναφέρει πως το συνολικό ποσό που θα πιστωθεί ανέρχεται σε 60 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Στη Θεσσαλία ο Ευρωπαϊκός κόμβος ψηφιακής καινοτομίας στην αγροδιατροφή

Οι υπηρεσίες και τα οφέλη του Κόμβου στους παραγωγούς. Η Περιφέρεια Θεσσαλίας «αγκαλιάζει» τον πρώτο Ευρωπαϊκό Κόμβο ψηφιακής καινοτομίας στον τομέα της Αγροδιατροφής στην Ελλάδα το #DigiAgriFood. Ο κόμβος θα λειτουργήσει σύντομα στη Λάρισα με τη σύμπραξη του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης ως συντονιστή, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, του iBO του ΕΚΕΤΑ, της επα Σύμβουλοι Ανάπτυξης, της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής και της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης με την υποστήριξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Γεωργία - Βιομηχανία: Από την ακμή του παρελθόντος στην κοινή εύθραυστη πραγματικότητα

- Δύο κόσμοι με βαριά μοίρα για την ελληνική οικονομία- Μια ματιά στο παρελθόν, το παρόν και το μέλλον της Ελλάδας. Από τη ραγδαία ανάπτυξη της δεκαετίας του 1960 έως την οικονομική κρίση του 2010 και τις προκλήσεις του σήμερα, η Ελλάδα έχει διανύσει μια μακρά και πολυκύμαντη πορεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Στην Ευρωβουλή Απρίλιο αλλαγές της ΚΑΠ, περισσότερα πριν τις ευρωεκλογές ζητά το ΥΠΑΑΤ

Στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο περνά η έγκριση της αναθεώρησης ορισμένων κανονισμών της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) μετά το πράσινο φως της ειδικής επιτροπής γεωργίας. Το ζήτημα αναμένεται να τεθεί στη συνεδρίαση, στις 22-25 Απριλίου, έτσι ώστε να εγκριθεί επίσημα ο κανονισμός από το Συμβούλιο και να τεθεί σε ισχύ μέχρι το τέλος της άνοιξης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Δ. Μακεδονία: Συνάντηση για τον αγροτικό τομέα παρουσία του Λ. Αυγενάκη

Ενημερωτική συνάντηση για τον αγροτικό τομέα θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη Δευτέρα 1η Απριλίου στην Κοζάνη παρουσία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Λευτέρη Αυγενάκη. Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στη 1.00 μ.μ. στο αμφιθέατρο «Κωνσταντίνος Καραμανλής» στην Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας στη ΖΕΠ Κοζάνης.

**Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Τα δικαιολογητικά για έκδοση άδειας διαμονής εργατών γης τρίτων χωρών

Με την με αριθμό 95391/20-03-2024 Κοινή Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, καθορίζονται τα ειδικά δικαιολογητικά, ανά κατηγορία εθνικής θεώρησης εισόδου, και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την χορήγηση και την ανανέωση των αδειών διαμονής, σε εργάτες γης και λοιπές κατηγορίες εργαζομένων πολιτών τρίτων χωρών, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Μετανάστευσης (ν. 5038/2023 (Α' 81)). **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Δεσμεύσεις Νιτρικών σε ισχύ, Απρίλιο οι αιτήσεις για το πριμ των 60 ευρώ

Εντός Απριλίου ανοίγει η πρόσκληση για διετείς δεσμεύσεις το πλαίσιο του Μέτρου Απονιτροποίησης, προϋπολογισμού 100 εκατ. ευρώ. Σε ισχύ οι δεσμεύσεις Νιτρικών, Απρίλιο οι αιτήσεις για το πριμ των 60 ευρώ. Οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί θα πρέπει να προσέξουν ιδιαίτερα τα κριτήρια επιλεξιμότητας, με τις δεσμεύσεις να ξεκινούν από την καλλιεργητική περίοδο 2024 (χειμερινές σπορές 2023-εαρινές σπορές 2024).

**Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Αισιοδοξία των ελαιοπαραγωγών από τις πρώτες ανθοφορίες

Άγνωστες παραμένουν οι επιπτώσεις του ήπιου χειμώνα και της πρωϊμότητας. Με την αγορά του προϊόντος να βρίσκεται εδώ και εβδομάδες σε μία κατάσταση στασιμότητας, τόσο σε εγχώριο επίπεδο όσο και στο εξωτερικό, καθώς η καταναλωτική ζήτηση παραμένει σε σημαντική υποχώρηση, το βλέμμα όλων παραμένει στραμμένο στις εκτιμήσεις για τη νέα ελαιοκομική περίοδο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Έκτακτα μέτρα για την πρόληψη της Ευλογιάς Προβάτων στη Λέσβο

- Δύο εστίες ευλογιάς προβάτων εντοπίστηκαν στην περιοχή Izmir της Τουρκίας, κοντά στη Λέσβο. Σας ενημερώνουμε ότι στις 19 Μαρτίου 2024 μέσω του συστήματος ADIS της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κοινοποιήθηκαν, μεταξύ άλλων, δύο (2) πρωτογενείς εστίες Ευλογιάς προβάτων, στην περιοχή Izmir της Τουρκίας, πολύ κοντά στη νήσο Λέσβο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)

### Η αλιεία στην ΕΕ χρειάζεται προστασία από τον αθέμιτο ανταγωνισμό



- Τα τελευταία χρόνια, η απώλεια αλιευτικών πεδίων λόγω του Brexit μείωσε την ευρωπαϊκή παραγωγή, ενώ ο ανταγωνισμός από τρίτες χώρες υπονόμωσε την ανταγωνιστικότητα της ΕΕ. Ο αλιευτικός τομέας της ΕΕ πρέπει να ανακτήσει την ανταγωνιστικότητά του και να προστατευθεί από τον αθέμιτο ανταγωνισμό τρίτων χωρών, συνιστά έκθεση που παρουσιάστηκε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο την Τετάρτη (20 Μαρτίου). *Περισσότερες*

*πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---

### Επανέρχεται ο Κόκκαλης για τη μυδοκαλλιέργεια στην Αλεξανδρινή



- Απαντήστε ποιες θα είναι οι επιπτώσεις στην περιοχή. Καθώς δεν έλαβε καμία πειστική απάντηση στα ερωτήματα που έθεσε προς τα τρία συναρμόδια Υπουργεία για το θέμα της μυδοκαλλιέργειας στην περιοχή της Αλεξανδρινής, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης

Κόκκαλης επανέρχεται με δήλωσή του και ζητά εξηγήσεις για τις συνέπειες της λειτουργίας μονάδων μυδοκαλλιέργειας στον τουρισμό, στην αλιεία, στην αγροτική παραγωγή, στο περιβάλλον και στην ανθρώπινη υγεία.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---